

„Tényleg mindent nekem adsz?”

Egy jogagururól, aki Bécsből tevékenykedik, azt mondják, hogy szexuálisan visszaélt női tanítványaival. A Profil elbeszélgetett néhány nővel, akik az interneten keresztül törték meg hallgatásukat.

Írta: Edith Meinhart

Marie H. * 16 éves volt, amikor cseh nagymamája meghalt. Édesapja kiszámíthatatlan, dühöngő alkoholista volt, aki nem tudta betölteni azt az űrt, amelyet a nagymama halála vágott a lány életében. Egy iskolai barátan keresztül Marie találkozott XXXXX jógi követőivel. Bennük megtalálta azt, amit keresett: gondoskodást, biztonságot, válaszokat. Ma azt mondja: „15 évembe került, hogy újra megszabadítsam magam ettől az illúziótól.”

Ana K. *, aki most 34 éves, egy ljubjanai tornateremben hallotta „swAmi”-t először. A barátai rajongva beszéltek arról, hogy a jógamester mindent tud, olvas mások gondolataiban és látja a jövőt is. „Ez lenyűgözött és érdekelni kezdett”. 15 éves korában a szlovén lány odaadó tanítványává vált. Húsz évvel később Ana keserűen azt mondja, hogy a guru tudja „hogyan fogja meg és manipulálja az embereket, semmi természetfeletti nincs benne.”

Monika P. * 30 ezer eurót gyűjtött össze arra, hogy biciklivel körbejárja a világot. Egy indiai asram előtt leeresztett a kereke. swAmi odajött és azt mondta a 27 éves lánynak, hogy „külső utazásai” sehová sem vezetnek. A Németország keleti részéről származó nő otthagya az orvosi egyetemet és egy szállodát igazgatott Ecuadorban. Most ott ragadt az asramban, imádkozott, meditált és addig dolgozott, amíg össze nem esett.

Amilyen különféleképpen kezdődtek Maria, Ana és Monika történetei, végül mind ugyanolyan drámai módon érezték magukat: becsapva, kihasználva és szexuálisan molesztálva.

XXXXX, akit követői swAmi-nak neveznek, 1972-ben érkezett Ausztriába, hogy onnan építse ki JMÉ-birodalmát. Bécsben megalapította az első JMÉ egyesületet. Ezt követték azután a testvérszervezetek szerte a világban. A www.yoga-im-taeglichen-leben.at honlapon láthatjuk swAmi-t az (osztrák) szövetségi elnökkel, Heinz Fischerrel Indiában, a Dalai Lámával Horvátországban, békefákat ültetve Belgrádban, Villachban és a bécsi városi parkban, valamint a világbékéért imát mondva. Nemrégiben dicstelen dolgok is felkerültek az internetre. A www.swAmi-XXXXX-abuse.com és a <http://sites.google.com/site/paramliar> weboldalakon Marie, Ana és Monika és három további tanítvány számol be zavaró tapasztalatairól az indiai guruval.

A szlovén Ana öt éve volt swAmi tanítványa, amikor elment az indiai Rádzsaszhán tartományban található jadani asramba. Ami ott történt, azt Ana a következőképpen írta le: Egy este a mester behívta a hálósobájába és megkérdezte tőle: „Mit adsz nekem?” „A szívem és a lelkem” – válaszolta Ana. De swAmi csak akkor lett elégedett, amikor azt mondta: „A testem és a lelkem”. Ekkor lenyomta a fejét a péniszéhez és arra utasította: „Idd meg!”

Ez után az eset után „egy évig teljesen kivolt”, mondja Ana. Lázadozott, haragudott és kételkedett. Minden alkalommal, amikor beszélni próbált a gurujával „ő úgy intézte, hogy valaki más is jelen legyen ezért nem mertem”. Később megpróbált bizalmasan beszélni

másokkal a jógacsoportjából, de a reakciók „mindig nagyon rosszak voltak”. Hazugnak és elmebetegnek bélyegezték.

Marie esetében Csehországban történt a dolog. Egy szatszang (a jógatanítványok spirituális összejövetele) után, ahová a mester érkezett, elhívta az akkor 22 éves lányt a lakásába, ahová ott tartózkodása idején költözött. Egy idősebb hölgy, aki jól ismerte Marie-t, bevezette őt a hálószobába. swAmi arra utasította, hogy feküdjön meztelenül rá és „töltse fel a szívét az ő szívéből”. Azután elkezdte szexuálisan ingerelni. „Sokkos állapotban voltam” – mondja Marie. „Ez isteni boldogság” és Marie számára „ő az egyetlen férfi ebben az Univerzumban” magyarázta a mester. Marie azt mondja, sokáig nem tudott megbirkózni azzal a zavarral, amiben volt. Újra és újra megkérdezte magától: „Azért tette ezt, hogy elégesse a rossz karmámat?” Marie csak tizenöt évvel később jutott el oda, hogy „túllegyen ezen a társaságon”. „Mindent a Gurumnak adtam, az időmet, a pénzemet, a bizalmamat. Mindenféle módon visszaélt velem, szexuálisan is. Úgy tesz, mintha cölibátusban élne. Mindnyájunknak hazudott.”

Amikor Monika eljött az indiai asramból, swAmi azt mondta neki, hogy ő jó ember és legyen óvatos, hogy ne hogy kihasználják odakint. „De az egyetlen ember, aki valaha is igazán kihasznált engem, az ő volt” – mondja. Az ő története szerint a szexuális visszaélésre 2002-ben Indiában került sor, először GuruXX, a mester elhunyt mestere által, majd két évvel később maga swAmi által. Addig „egy pillanatra sem volt kételye mestere tökéletessége felől”. Azt követően olyan magyarázatokkal küszködött, amelyek nem voltak annyira bántóak, mint az igazság. Leveleket írt swAminak, de sosem kapott választ. „Nem a szexuális visszaélés volt a legrosszabb számomra. Egy sokkal drámaibb visszaélésre nyitotta rá ez a szememet. Be kellett vallanom önmagamnak, hogy 15 évig egy szektában voltam és istenként dicsőítettem egy embert, aki semmi jót nem akart tenni velem. Az életem összeomlott.”

Csak Ana, Monika és Marie vállalta, hogy beszél a Profillal. Három másik nő az interneten keresztül törte meg hallgatását. „A Guru jogi értelemben egy pásztor, akinek különleges gondoskodási kötelezettsége van” – mondja Ulrike Schiesser, a bécsi Szövetségi Szektaügyi Központtól. A visszaélésekkel kapcsolatban megjelent összes vádra időbeli korlát vonatkozik, ami öt év. Egyik nő sem akar rosszat mondani a jógáról, aki a nyilvánosságához fordult. Monika azt mondja, hogy figyelmeztetni szeretne másokat: „Ne hagyjátok magatokat manipulálni, figyeljete oda a szabadságotokra.”

„A JMÉ egy jógaút, amely erőteljesen az alapítóra fókuszál” – mondja Schiesser asszony, aki szakképzett pszichológus és pszichoterapeuta. „E teszi olyan nehézé, hogy kikerüljünk az ideológiai felépítményből és bízzunk a saját ösztöneinkben.” Az eredeti gondolat szerint a Guru elkísér néhány kiválasztott tanítványt a megvilágosodás útján. swAmi azt tanította a követőinek, hogy néhány percig őt szolgálni többet ér mint éveken át meditálni. Ana azt mondja, hogy eközben ő mintegy húsz olyan nőről tud, akik megtapasztalták ugyanazt, mint ő: „Ezek csak azok, akiket személyesen is ismerek. Felteszem, hogy valójában sokkal többen vannak.”

Maga a jógamester hallgat a vádakkal kapcsolatban. A Profil számára sem volt elérhető. C... M...sky, a JMÉ bécsi székhelyének szóvivője elismeri, hogy hónapok óta tud ezeknek a nőknek a beszámolóiról: „De Ausztriában nem folyik bírósági eljárás, nincsenek büncselekményi elemek, nincs tényállás.”

Hogy maga swAmi miért nem beszél, azt nem tudta megmondani: „Nagy élettapasztalata van, bizonyosan megvannak rá az okai. Jelenleg nem lehet vele beszélni. Beteg az édesanyja. Amit a környezetétől hallottam: Erősen foglalkoztatja a dolog, visszautasítja és teljesen kizárja mindezt.” Úgy tűnik, hogy a bécsi JMÉ szervezet vezetőtestülete „az egész akciót” egyfajta összeesküvésnek látja, amit egy renegát vazallus szó. M...sky azt mondja, hogy „volt egy tanítvány Szerbiában több mint 30 éven át, és láthatóvá vált, hogy valahol ott támadt egy versengés. Ez az ember azt mondta, hogy tönkre fogja tenni swAmi munkáját. És ugyanakkor megjelentek az internetes oldalak.”

„A birodalom

Szvámí Ma**várá***da állítólag 1945-ben született. Vannak, akik szerint az indiai Rádzsaszhán államból származó egyszerű falusi fiú néhány évvel idősebbnek mondta magát, amikor a 70-es évek elején Angliába érkezett. Nagybátyja és jógamestere azzal a misszióval küldte el, hogy terjessze a spirituális tanításokat Európában. 1972-ben Bécsbe költözött, és megalapította a birodalmát, a „Jxxx a Mxxx Éxxx” (JMÉ) rendszert. A mozgalom alapítója a mai napig egyben a zászlóshajója is. SwamiXX az egész világon tart előadásokat, szemináriumokat és workshopokat. Ami pénzt összegyűjt, azt állítólag a rádzsaszháni Jadanban található asramba fektetik be. Van ott egy iskola, egy kórház, és egy építés alatt lévő templom. Nincsenek hivatalos adatok a JMÉ hívek számáról. Egy kilépett németországi tanítvány szerint négy évvel ezelőtt hetente mintegy 20 ezren vehettek részt világszerte a kurzusokon.”